

Z OMAHY, NEBRASKA.

— Dr. E. Holovchiner, o kterém jsme podali před třemi týdny zprávu, že odjel do Montreal, v Kanadě, aby se účastnil sjezdu Ústřední jednoty Pojišťovacích Spolků ze Soutáří a Kanady, vrátil se v minulých dnech ku potěše svých četných přátel a příznivců, z nichž mnozí nevěřili jeho návratu očekávali, potřebující jeho porady lékařské. — Jest nyní opět k nalezení každodenně ve svých úřadovnách.

— Přenosy majetků, pokud při nich sčastněni byli krajani, byly v minulém týdnu následující: Josef Šimek a spol., Anně Sigmundové sverního 1/2 lotu 23, bloku 4 Potter & Cobb's příd., v So. Omaze za \$725; Frank Citta a manžel, So. Omaha & Western Railroad společnosti 25 st. přiléhajících na jižní straně k cestovnímu právu téže dráhy za \$150; J. S. Gilbert Viléma Raduckýmu a manžel, lot 9, Shelby sub. za \$750; John Cupita a manžel, Marii Houdkové již. 1/2 lotu 15 bloku 1 Donovan's sub. za \$350.

— Na trati dráhy Belt Lane a Missouri Pacific v místech, kde jejich koleje křížují Farnam ul., došlo minulého pátku ke srážce dvou nákladních vlaků, při čemž rozbito bylo několik nákladních kar, zejména jedna naložená pivem a druhá obilím. Náklady v zápětí rozházeny byly po trati. K poranění lidí při tom nedošlo.

— Tesar George Williams, bydlící na 15. a Chicago ul., spadl minulého pátku při práci v čís. 3006 Pacific ul., se žebříkem a utrpěl těžké zranění na spodní části těla a levé noze. Po ošetření se strany policejního lékaře ponechán byl v domácím ošetřování.

— Panu Janu Rosickému uspořádal řád Palacký číslo 1., jehož jest zakládajícím členem, za příležitosti návratu z cest po Čechách a Evropě, příjemně překvapení při schůzi minulého neděle odpoledne. Po odbytí běžných záležitostí odložili úředníci řádu i členové starostlivý nádech a tváří a sesedli se k družné zábavě, koženě zájemná vypravování zkušenosti na cestách poslední doby panem Rosickým nabytých. K tomu pak pojednou jako vykouzlény, objevily se záskaky a náležitý k nim ječmenový mok. Zábava se jak náležitě rozproučila a mezi přítomnými záhy hlaholily salvy smíchu. V milém vzájemném rozhovoru utkaly chvíly rychle a než se přítomní nadáli, bylo již k 8. hodině večerní. Pak poněkud zase nastal rozchod k domácím krům. Manželky členů prý se divily, co prý za důležitá jednání tentokrát měli v řádu Palacký a proto jim to

nyní pod pečeti mlčenlivosti sdělujeme.

— Z nenadání zavítal do Omahy na zapřenou spolkový tajemník zemědělství Wilson, jenž nepoznan strávil noc v jednom z omašských hotelů a v úterý minulého týdne si vyjel do south-omašských jatek, kde vykonal prohlídku v závodech Swift & Co., Armourových a Cudahyových. Jatky Omaha Packing spol. neprohlížel, poněvadž mají v krátké době býti přestěhovány do prázdných závodů Hammondových, jež jsou pro ně upravovány. O svých poznámkách v So. Omaze nepsal zde nic určitého. Na zpáteční cestě v Chicagu však řekl, že tu a tam nalezl nějaké nedostatky, jako všude jinde, ale při tom byli prý jatkaři úfavním ohlášeni o počátku cesty jeho varování a vykonali jisté přípravy mimo oněch již dříve vykonaných. Za nějakou dobu učiní prý však neočekávaný vpád do jatek, buď sem, či tam, ale vždy náhle, aby nebylo příležitosti k úpravám pro jeho příchod.

— Frank Dinuzzo, majitel salonu v čísle 1202 Douglas ulice, byl minulého soboty ve svém závodě pobodán mladíkem Jacobem Schlanke. Poranění hostinského jsou vážná, ač lékař v nemocnici, kam byl dovezen se vyslovil, že se jim podaří jej zachovati na živu. Schlanke byl zatčen a při výslechu na policii pravil, že jednal v sebeobraně, poněvadž Dinuzzo jej ohrožoval revolverem, což však někteří svědci popírají.

— V neděli odpoledne hrál si 12-letý Willie McQuiston z čísla 2768 Burt ulice se svým bratrem na pokraji mělkého blátivého rybníčku na 42. a Izard ul. Během hry sklouzl a sřemhlav stihl se do kalné vody. — Bratr jeho podčesl bžel sice k nejbližšímu obydlí, než však lidé přiběhli k zachráně tonoucího hochy, bylo pozdě. Mrtvola jeho nalezena byla teprve asi za 2 hodiny ve vzdálenosti 15 stop od břehu.

— A. C. Shalenberger, demokratický čekánek guvernérství, bude v Omaze přítomen zítra, ve čtvrtek, a při příležitosti právě téhož dne také odhývané demokratické kongresionální konvence prosloví řeč.

— Padesát dolarů pokuty a útraty naměřil soudce Stelle Stoneové, proti kteréž bylo sousedy vzneseno obvinění, že v samém sousedství nejnoblejší čtvrti omašské v čísle 4115 Farnam ulice, vydržuje nefestný dům. Stánek Venušin nalezl se právě proti methodistickému kostelu a to nejvíce hřalo pastora McDonalda, jenž byl jedním ze svědků proti žalované.

— V sobotu večer byl v uličce za domem číslo 1917 jižní 20. ul., poraněn do ramene střelou z revolveru William Schwartzchild z čís. 1436 jižní 13. ul., jenž tam stál se svým vozem. Mezi manželi Chas. a Jesi Tracyovými ve jmenovaném domě bydlícím vznikla hádka, během které paní Tracyová vypálila tři rány proti svému manželovi, jež však minulá a trefila nevinného. Když policie se dostavila, zmizeli svárliví manželé z místa činu, ale záhy byli vypátráni a pohánáni k zodpovědnosti. — Schwartzchildovo zranění je lehké.

— Minulé neděle dlel v Omaze guvernér Mickey, jenž vyšetřoval případ south-omašské požární a policejní rady, jež byla obviněna, že nedbá nedělního zavírání hostině. Za svého pobytu v Omaze navštívil guvernér též městské vězení, jež si důkladně prohlédl. Jestli do něho chce vsadit south-omašskou policejní radu, neví.

— Boj mezi ledařskými společnostmi a městskými úřady, jež ve své snaze jsou podporovány obecně, počíná nabývatí zajímavé tvářnosti. Vozkové vzpírali se do sud k rozkazu svých zaměstnavatelů vážiti dodávaný led, když jej bylo bráno méně než 100 liber najednou

a proti tomu obce městský cechmistr zakročiti co nejpřísněji a k tomu účelu vymáhati městskou radou přijatou ordinací ze dne 24. června, jednající o povinném vážení všeho prodejného zboží, jako potravy, uhlí, ledu a j. Ordinance tato stanoví trest od \$25 do \$100 za každý přestupek. Ledářští vozkové však dosud ordinance této nedbali, následkem čehož městskému cechmistrovi předneseno bylo více stížností, jež jsou práva vyšetřovány. Na druhé straně pak velkoobchodníkům ledem hrozí nebezpečí z toho, že jeden z dřívějších ledařských vozků, jistý Douglas Armour, počal provozovati obchod ledem na vlastní pěst a snížil cenu jeho na 40 centů za 100 liber. Armour ujistuje, že v této ceně bude led prodávati až do 1. května budoucího roku, do kterého doby má uzavřené smlouvy na jeho dodávku a pak doufá, že bude moci snížit cenu na 20 centů. Nyní má prý již plné ruce práce a zákazníci se jen po něm dotazují. Mimo toho pak neodvislí obchodníci ledem nashbírali prý díky o stávání ledařského trustu, na jejich základě by okresní návladní mohl proti ledařům zakročiti. — Ve snaze této odpřísněny byly již také dva zatykače proti John A. Doe-ovi, předšedovi Omaha Ice & Cold Storage společnosti se strany městského žalobce Tom Lea-a, jenž nabyl podrobných zpráv od C. W. Eckermána, ředitele Smith Premier Typewriter společnosti a C. W. Ransoma, civilního inženýra dráhy Northwestern, kteří, pokud se týče jejich manželek, chtějí dosvědčiti, že dodávaný jím led nevykazoval nikdy takovou váhu, za jakou byl placen.

— Soudce Sutton svolil k zádošti Jay O'Hearna, odsouzeného pro spoluvinu na zastřelení hostinského Laustena k smrti provazem, aby z příčiny chudoby odsouzenecvy zhotoveny byly okresem zdarma potřebné přepisy soudního přelčení k odvolání se k vyššímu soudu.

— V fees Missouri pod Gibson nalezena byla minulého soboty mrtvola Charles' Bendera, chovance chudobinské farmy, jenž minulého středy z ústavu utekl. Bender byl mrzákem a chovancem chudobinské farmy asi půldruhého roku. Byl star 53 roky.

— V nastávajících primárních volbách budou se na demokratické ticketě ucházeti o nominaci do státní zákonodárny též krajani Frank J. Fiza a John W. Černý.

— Kosoký Japončik F. Fukaye byl minulého týdne sebrán, když policie našla jeho chorou manželku vyhozenou nemilosrdně na ulici, kde jí nedal ani jisti. Policie tvrdila, že Japončik ženy své zneužíval k nekvalitním účelům, aby pro něho vydělávala a když byla již stará, vzal si mladší krajanku Jessie Seyma. Aby věděl, že zde má muž pečovatí o sestaralou ženu, byl poslán soudcem Crawfordem na 30 dní "na kopeček," a jeho nová družka pokutována \$5.

— Z překrásného výletu, 14 dní trvajícího se vrátila minulého neděle paní Marie Barochová, manželka známého plumbařského kontraktora pana Leo Barocha. Jež po níška cestu do Yellowstone parku se svým synovcem panem Emilem Kostkon, studujícím práv z Brna na Moravě. Pan Kostka nám v hovoru sdělil, že nelze si mysliti ničeho úchvatnějšího, než scenerie Yellowstone parku a údolí Yosemite.

— Známý krajani pan Fr. Hyněk s manželkou spolu s panem Johnem Vávrou a manželkou, jakož i panem Fr. Vávrou a paní Fr. Fučovou ze South Omahy dleli počátkem minulého týdne v David City, kde se účastnili pohřbu krajana Ferd. Housky, o jehož skonu přinášíme ve zprávách z Nebrasky bližší zprávu. Všichni se vrátili pak opět ve sřadu do svých domovů.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Urete, Nebr.



Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

Brownova obchodní kolej

1519 O STREET, LINCOLN, NEBRASKA.

Nejmodernější instrukce ve všech obchodních kursech, podávány Mr. a Mrs. Brown a jich asistenty.

Dopíšte si o prospekt. Učíte tak ještě dnes.

...NÁRODNÍ



Besedník a Deklamátor

ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělá i mládež.

Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:

- Díl I.** Proslavy a deklamace vážné. Oddělení prvé obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a příležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry upravených neb přispůsobených. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožovaný 25c.
- Díl II.** má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.
- Díl III.** jest besedníček pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro děti mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělější. Je to nepostradatelná pomůcka k pořádání dětských zábav a besídek. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom seznamu, v dobré a uhladě vazbě pouze 85c.

Ke koupi u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

KDO HRAJE TAROKY
pro ukrácení chvíle může si opatřiti

buď německé a číslícemi obyčejnými na trumfech, aneb vídeňské a číslícemi římskými, podle přání. Obdrží je v závozu Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb., za následující ceny, v kterýchž zahrnuta je i výloha zásičky:

Taroky s římskými číslícemi:

Jedna hra 70 c., tři hry (1 tuctu) \$1.75, šest her (1 tuctu) \$3.00.

Taroky s obyčejnými, čili arabskými číslícemi:

Jedna hra \$1.00, tři neboli čtvrt tuctu \$2.50, šest neboli půl tuctu \$4.50.

Taroky zasílají se pouze proti hotovému zaplacení a musí každý penize hotově k objednavce přiložiti. Adresujte:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

Předplatte se na Wilberské Listy.

Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.

Dr. F. A. MOUIS,
ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ
210-711 Fouke Bldg.
12th & O Street, LINCOLN, NEB.

50 YEARS' EXPERIENCE
PATENTS
TRADE MARKS
DESIGNS
COPYRIGHTS &c.
Scientific American.
Munn & Co., 361 Broadway, New York